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Παρασκευή
11/2/2000

online π ο λ ί τ ι κ η

Του ΜΙΧ. ΚΟΥΡΜΟΥΣΗ

Στους αγρότες, και γενικότερα στην ύπαιθρο, επικεντρώνεται η 
προσοχή των δύο μεγάλων κομμάτων, εν όψει των εκλογών του 
Απριλίου.

ΣΤΗΛΕΣ Πρωθυπουργό βγάζει η αγροτική Ελλάδα και γι' αυτό αρχίζει η 
προσπάθεια προσεταιρισμού των αγροτών. Η επόμενη εβδομάδα είναι 
περίοδος εξαγγελιών προς τους αγρότες.

Σύμφωνα με πληροφορίες, η κυβέρνηση θα εξαγγείλει το πρώτο 
πακέτο προεκλογικών παροχών, ενώ η αντιπολίτευση θα κάνει ρελάνς 
με υποσχέσεις, στο προσυνέδριο της Λάρισας 18/2/2000.

Τις προσεχείς ημέρες θα ολοκληρωθεί η διαδικασία για την αύξηση 
των πρόωρων συντάξεων κατά 25.000 δρχ. Δεκάδες χιλιάδες αγρότες 
θα πάρουν αναδρομικά από 1/1/2000 πρόωρη σύνταξη γύρω στις 
100.000 δρχ.

Και φτηνό πετρέλαιο;

-Παράλληλα, έτοιμη είναι η κυβέρνηση να δώσει το φτηνό πετρέλαιο 
στους αγρότες. Προτείνεται η κατάργηση του ειδικού φόρου 
κατανάλωσης σε επίπεδα όπως στο πετρέλαιο θέρμανσης. Δηλαδή, 
από 145 δρχ. το λίτρο, στις 80-90 δρχ. Αναζητείται ο τρόπος που θα 
γίνει η διάθεση του φτηνού πετρελαίου. Εχει προταθεί να γίνει μέσω 
των τιμολογίων πώλησης, όπως γίνεται με το ΦΠΑ.

Οπως έγινε γνωστό, για το φτηνό πετρέλαιο δεν έχει δοθεί ακόμη το 
ΟΚ από τον υπουργό Εθνικής Οικονομίας. Οσοι αρνούνται τη 
χορήγηση φτηνού πετρελαίου, εκφράζουν την άποψη ότι πρέπει να 
περιμένουν μερικές ημέρες ακόμη, για να δουν πώς διαμορφώνεται το 
εκλογικό κλίμα.

Από τη μεριά της, η Ν.Δ. θα προβεί, διά του αρχηγού της, την 
προσεχή Παρασκευή στη Λάρισα, στην εξαγγελία ενός είδους 
κυβερνητικού προγράμματος για τις πρώτες 100 ημέρες από την 
άνοδό της στην εξουσία.

-Στις εξαγγελίες της περιέχεται η χορήγηση βοηθήματος 40.000 δρχ. 
στους κτηνοτρόφους, η επιδότηση των προϊόντων σε ευαίσθητες 
περιοχές ώστε να κρατηθούν στα χωριά τους οι νέοι αγρότες, η ίδρυση 
ενός φορέα εξαγωγής αγροτικών προϊόντων με έδρα τη Θεσσαλονίκη 
και η αντιμετώπιση επενδυτικών κινήτρων.

Η αντεπίθεση Καραμανλή

- Η Ν.Δ. πρόκειται να υποσχεθεί ότι συνολικά θα διατίθενται για
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στήριξη του αγροτικού εισοδήματος 400 δισ. δρχ. το χρόνο για μία 
πενταετία αντί των 200 δισ. που διαθέτει η κυβέρνηση σήμερα.

Ειδικό κεφάλαιο στις εξαγγελίες Καραμανλή θα είναι αφιερωμένο 
στους συνεταιρισμούς, την ATE και τις αγροτικές εταιρείες.

Η μάχη ανάμεσα στη Ν.Δ. και στο ΠΑΣΟΚ, που έχει έπαθλο την 
ψήφο των αγροτών, έχει ξεκινήσει. Μεγάλη ένταση επικρατεί λόγω 
της εμμονής της κυβέρνησης να προχωρήσει στην ψήφιση του νόμου 
για τους συνεταιρισμούς.

Στα μέσα της εβδομάδας θα κορυφωθεί η αντιπαράθεση, ενώ τα άλλα 
κόμματα θα προχωρήσουν και σε δυναμικές κινητοποιήσεις.

Οι ποσοστώσεις βαμβακιού

Χθες, ο υπουργός Γεωργίας υπέγραψε την απόφαση για το βαμβάκι. Η 
απόφαση αυτή κατέχει πρώτη θέση στον κυβερνητικό χώρο, καθώς 
επιδιώκεται ο προσεταιρισμός των βαμβακοπαραγωγών (γύρω στα 
75.000 άτομα). Επιχειρείται ο περιορισμός της έκτασης που 
καλλιεργείται με βαμβάκι. Τα 60 στρέμμ. θα μπορούν να 
καλλιεργήσουν όλοι οι βαμβακοπαραγωγοί. Από 'κεί και πάνω 
υπάρχει περιορισμός που φτάνει σε μείωση ώς 60%. Αυτός π.χ. που 
καλλιεργούσε 500 στρέμμ. θα μπορεί να καλλιεργήσει 208 στρέμμ.

Για τον καθορισμό της έκτασης θα λαμβάνεται υπόψη ο μέσος όρος 
καλλιέργειας των τριών τελευταίων χρόνων. Από τη μείωση 
εξαιρούνται οι νέοι αγρότες, όσοι καλλιεργούν ξηρικά χωράφια (το 
όριο πάει στα 200 στρέμμ.).
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